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Český hydrometeorologický ústav si 
připomíná 250 let nepřetržitého měření 
teploty v Klementinu 

Praha 15. 5. 2025 

Letošní rok 2025 je pro českou meteorologii významný. Připomínáme si totiž 250. výročí od 

zahájení souvislé řady pozorování teploty vzduchu v pražském Klementinu. Tato unikátní a 

nejdelší nepřerušená měření ve střední Evropě představují neocenitelný zdroj informací o 

vývoji klimatu a počasí na našem území. 

U příležitosti tohoto významného jubilea připravil Český hydrometeorologický ústav (ČHMÚ) ve 

spolupráci s Národní knihovnou ČR aktivity pro širokou veřejnost, které přiblíží bohatou historii 

meteorologických pozorování a činnost ČHMÚ. 

Publikace 

V květnu vyjde v nakladatelství ČHMÚ odborně-populární publikace "V Klementinu bylo 

naměřeno…", na které se podílel autorský tým z ČHMÚ, Masarykovy univerzity a Ústavu fyziky 

atmosféry AV ČR. Kniha přinese zajímavý pohled na historii měření v Klementinu a jejich význam. 

Výstava 

Od konce května do konce září bude na Studentském nádvoří Klementina instalována venkovní 

posterová výstava. Ta návštěvníky seznámí s historií, zajímavými výsledky a současným stavem 

meteorologických a dalších pozorování prováděných v Klementinu. Národní knihovna ČR 

obohatila výstavu o dva informační panely, které byly vytvořeny jejími odbornými pracovníky s 

cílem nabídnout návštěvníkům pohled na jedinečnou historii Klementina. 

Šifrovací hra  

Současně se spuštěním výstavy bude zahájena zábavná šifrovací hra. Ta zájemce provede 

historickým centrem Prahy a prostřednictvím luštění šifer je seznámí s historií a současností 
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hydrometeorologických pozorování a činností ČHMÚ. Hra představuje skvělý tip na aktivní 

rodinný víkend v Praze. 

Přednášky v Národní knihovně ČR 

Na červen je naplánována série čtyř veřejných přednášek, které budou vycházet ze zmíněné 

publikace. Přednášky se uskuteční v přednáškové místnosti v NK ČR v Klementinu a nabídnou 

hlubší vhled do tématu. 

Český hydrometeorologický ústav si touto řadou akcí klade za cíl nejen připomenout významné 

výročí, ale také popularizovat meteorologii a hydrologii a ukázat veřejnosti důležitost 

dlouhodobých pozorování pro pochopení a předvídání změn v našem životním prostředí. 

Více o ČHMÚ 

Český hydrometeorologický ústav (ČHMÚ, Czech Hydrometeorological Institute, CHMI) je národní služba 

pro oblast hydrologie, meteorologie, klimatologie a kvality ovzduší. Mimo jiné je zodpovědný za provoz 

výstražné služby včetně smogového varovného a regulačního systému. Kromě provozu staničních sítí a 

zajišťování odborných služeb se zabývá také vědeckovýzkumnou činností. 
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